
I. megoldás. Fel kell tételeznünk, hogy a gázok nyomásai egymástól független mennyiségek � azaz valamely gáz

nyomása független attól, hogy ugyanabban a térrészben van-e más gáz vagy sem �, valamint, hogy a gázok ideálisak.

A válaszfal elvételekor a gázkeverék a vákuummal szemben nyilvánvalóan nem végez tágulási munkát (a gázmo-

lekulák mozgási energiájukat 
sak egymásnak adhatják át). Mivel bels® energia � mely állandó tömeg mellett 
sak a

h®mérséklet függvénye � nem változik, a végállapot h®mérséklete megegyezik a kiindulási T0 h®mérséklettel.

Az egyes rekeszekben a gázkeverék nyomását az A, B, C gázok par
iális nyomásának összege adja:

p
I

= pA + pB + pC , p
II

= pB + pC , p
III

= pC .

A par
iális nyomásokat az izotermikus változásokat leíró Boyle-Mariotte-törvény alkalmazásával határozhatjuk meg

(p0V0 = pV ).
pA = p0/3, pB = p0/3 · (1/2) = p0/6, pC = p0/3 · (1/3) = p0/9,

ahonnan p
I

= (11/18)p0, p
II

= (5/18)p0, p
III

= (1/9)p0.
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II. megoldás. Az A gáz az I. rekeszben, a B gáz az I. és II. rekeszben, a C gáz az I., II., III. rekeszben fog eloszlani.

Ha az egyes gázokból vett molekulák száma N , az egyes térrészekben a molekulák száma:

N
I

= N +N/2 +N/3 = (11/6)N,

N
II

= 0 +N/2 +N/3 = (5/6)N,

N
III

= 0 + 0 +N/3 = (2/6)N.

Írjuk fel mindegyik rekeszre az ideális gázok állapotegyenletét:

p
I

V = kN
I

T0 = (11/6)kNT0,

p
II

V = kN
II

T0 = (5/6)kNT0,

p
III

V = kN
III

T0 = (2/6)kNT0,

ahol k a Boltzmann-állandó

(

k = R/NA =
egyetemes gázállandó

Avogadro-szám

)

.

kNT0 a kiindulási állapotból számolható:

p0V = k(3N)T0, így kNT0 = (1/3)p0V.

Ennek megfelel®en a három térrészben a nyomás rendre:

p
I

= (11/18)p0, p
II

= (5/18)p0, p
III

= (1/9)p0.
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